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Csapataink átkeltek a Piavén - Ott és a hét 
ktfeséff feneikján elfoglalták a* olasz álláso­
kat — 10,000 foglyot ejtettek és sok ágyút

zsákmányoltak

Az olasz háború
*

Vezérkarunk jelentése
Budapest, június 15. — Hivatalos 

jelentés.
Ma reggel a tüzérségi tűz a délnyugati 

liarcvonal számos szakaszán nagy heves­
ségre fokozódott.

Az albán harcvonalon a franciáknak Si- 
napriwlétöl északnyugatra tartalékok harc- 
bavetésével végrehajtott újabb támadása 
meghiúsult.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE

Győzelmünk a Piavénái 
éa a hét község feusikján

A s a j t ó h a d i s z á 11 á s r ó I jelentik 
a Magyar Távirati Irodának június 15-ikén 
este:

Hadseregeink ma délelőtt a hét község 
fensikján, valamint a Piavén keresztül az el­
lenséges vonalakba törtek be. Déliéiig több 
mint 10,000 fogolyról (olaszok, angolok, fran­
ciák) érkezett jelentés. Az ágynzsákmány je­
lentékeny.

Olasz beharangozás 
az újabb hadműveleteinknek
,. június 15. Az olasz lapok hadi­

tudósító! jelentik: Legközelebb fontos esemé­
nyek kezdődnek. A repülők szokatlanul élénk 
tevékenységet fejtenek ki. A szállítások éjnek 
idejét) leplezve történnek. A repülők megté­
vesztésére mesterséges ködöt használnak föl. 
A hadműveleteket drappétól a tengerig Bo- 
roevies vezeti.

A nyugati harctér

és aknaveiőharc este a Somme mindkét part. 
ián feléledt.

A nemet trónörökös hadcso­
portja: Noyontól délnyugatra a gyalogság 
tevékenysége helyi harci cselekményekre 
szorítkozott. A tüzérségi tűz ereje alább­
hagyott.

Az Aisnétöl délre a tüzérségi harc fo­
kozott maradt. Az ellenségnek a villers-cot- 
teretsi erdőben levő vonalaink ellen intézett 
ismételt részleges támadásait visszavertük. 
A foglyok száma az Aisnétöl délre legutóbb 
vívott harcokban 48 tisztre, több mint 2000 
emberre emelkedett.

Udet hadnagy 30-ik. Kirstein hadnagy 
25-ik és 26-ik ízben aratott légi győzelmet.
KELETI HARCTÉR.

Eichhorn hadcsoportja: Orosz 
bandákat, amelyek ereje mintegy 10,000 em­
bert tett ki és amelyek Jeiszkböl jövet az 
A zovi-tenger északi partján, a Miasz-öbölben 
szállottak parira, ahonnan aztán Toganrog 
ellen nyomultak támadásra, megsemmisitet- 
lünk. Az ellenség egyes csajatait. melyek 
dereglyéken és tutajokon iparkodtak mene­
külni, a vízben Összelőttük.

LUDENDOREF. 
első iöszállásmesler.

A nemei esti jelenté*
Berlin, június 15. A Wolff-ügynökség 

jelenti június 15-én este:
Az ellenségnek Bethuuetöl északra és 

az Aisnétöl délre intézett támadásai vesztc- 
ségteljesen összeomlottak.

Compiegne lángokban
Hága. június 15. A „Daily Mail“ jelenti 

Parisból: Compiegne az ellenséges tüzérség 
tüzelése következtében lángokban áll.

A német jelent
'n’ iunius 15. A nagyfok

Jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökö
MorvlariÍa; É,énk felderítő tevi 
ellene- díi,nyu8atra foglyokat cite 
«ihkhe?"ek..az Al,cre mellett ind! 

bbjsioretöréseit visszavertük. A
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Békehangok Páriában
Géni, június 15. A francia kamara újon­

nan alakult pártegyesiilése, a Coalition Re- 
publieain, amelybe az egész baloldal belépett, 
Paris védelme érdekében kiáltványt .bocsátott 
ki, amelyben a többek közt a következőket 
mondja: „Ha ellenségeink békéről beszélnek, 
azt kívánjuk, írják körül pontosan, mit akar­
nak. Ne féljünk a csapdától. A haza nagy ve­
szélyben van és azt kívánja tőlünk, bogy a 
veszedelemben a legnagyobb erelyt tanúsít­
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suk s hogy a békére való hajlandóságunkat 
tisztán, minden kétséget kizáróan nyilvá­
nítsuk.

Clemcuceau békeajánlatra 
hívja föl a németeket

Genf, június 15. Clemeiiceau lapja, a 
L'Homme Libre, második békecikket közöl, 
amelyben fölszólítja Németországot, közölje 
békefeltételeit' az entente-országokkal. Fran­
ciaország kész meghallgatni a javaslatokat, a 
melyek a háborúnak véget vethetnek.

A szocialista Humanité-nak a francia 
cenzúra megengedte annak közlését, hogy e 
cikket maga Clemenceau irta.

Párls uj katonai kormányzója
Rotterdam, június 15. Parisból jelentik: 

Guillaumat tábornokot, a Macedóniában mű­
ködő hadseregek főparancsnokát Dubaid tá­
bornok helyére Paris katonai kormányzójává 
nevezték ki. ,£j

Általános munkássztrájk 
a bolsevik! kormány ellen
Helsingfors, junius 15. Pétervárott a 

munkásság képviselői gyűlést tartottak, ame­
lyen elhatározták, hogy a mostani kormány 
elten általános politikai sztrájkot rendeznek. 
A gyűlés fölszólította a munkásságot, hogy 
gondosan készüljenek a sztrájkra, amelynek 
főcélja, hogy a hatalom uz alkotmányozó 
gyűlés kezébe jusson és kivívja Oroszország 
igazi szabadságát. —- A sztrájkhoz a vasúti 
munkások is csatlakozni fognak.

Pogromkiáltvány 
Varsóban éa Lodzban

Berlin, junius 15. A Vossische Zeitung 
értesülése szerint a legutolsó napokban Varsó 
és Lodz minden utcasarkán plakátokat ra­
gasztottak ki, amelyek kétséget kizáró mo­
tion zsidóellenes pogromra szólítják föl a la­
kosságot.

Az uj termésrendelet
Szeptember 30-ig a H. T.-töi lehet vásárolni 

gabonát
Budapest, junius 15.

A hivatalos lap holnapi száma közli az 
u.i termósrendclctet. Ennek 1. §-a kimondja a 
terménynek a termelőnél való zár alá vételét.

A 2. §. felhatalmazza a közélelmezési mi­
nisztert, hogy a cséplcst esetleg közerővel 
foganatosítsa.

A 3. §. mesfáliapitja a termelőnek a ter­
mésre vonatkozó bejelentési kötelezettségét 

és elrendeli a kötelező cséplőkönyv vezetését.
A 4. §. kimondja" a termésnek közszük­

ségleti célokra való igénybevételét. A terme­
lőnek jogában áll mindaddig, inig az elszámo­
lás meg nem történik, az évi szükséglete ter­
hére a megengedett mennyiséget fölhasználni. 
Jogosult a termelő termését az átvevő bízott-
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súgnak az út vétel előtt is' a H. T. 
megvételre fölajánlani.

Az 5. és 6. §. a zab kivételével a termé­
nyeknek az átvételi bizottságok utján való 
átvételéről intézkedik. Az átvételi bizottság a 
cséplés befejezte után azonnal köteles a ter­
melővel elszámolni és a felesleg átvételéről 
intézkedni.

Az általános rendelkezések a házi fs a 
gazdasági szükségletekről intézkedik. A tej­
kvóta iránt későbbi rendelet fóti intézkedni. A 
gazdasági év határnapját 1919. augusztus hó 
15-ikében állapítja meg.

A 10. §. előírja, hogy a nem termelők 
házi szükségletére nézve a hatóságok jegyzé­
ket készítsenek. A hatóságilag nyert beszer­
zési utalvány alapján, csakis a H. T.-től, 
szeptember 30-ig terjedő szükségletükre ter­
ményt Vásárolhatnak.

A további szakaszok a termények ipari 
feldolgozásáról intézkednek.

Végül a termésrendelet a vámőrlés di­
ját 10, a darálás diját 8 százalékban állapítja 
meg.

,1
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A város zárszámadása
— A közgyűlés második napja —

A város törvényhatósági bizottságának 
tegnap félbeszakított közgyűlése ma meg­
csappant érdeklődés mellett folytatódott, pe­
dig ma is igen fontos tárgyak, ezek között a 
város 191Ö. évi zárszámadása, szerepeltek a 
tárgysorozaton.

Weszprémy Zoltán főispán reggel 9 óra­
kot nyitotta meg a közgyűlést.

(A telekér tékadó)
A közgyűlés a telekértékadóra vonatkozó 

szabályrendelet tegnap megkezdett tárgyalá­
sát folytatta volna, azonban Szántó Sámuel 
dr. indítványára kimondta, hogy a részletes 
tárgyalás előtt kiadja egy bizottságnak, a 
melynek elnökéül Weszprémy Zoltán főispánt 
kérte föl s tagjaiul a következőket válasz­
totta meg:

Polgári József, Juhász-Nagy Sándor dr., 
Bacsó Dezső dr., Jóna János, Kenyeres Ká­
roly, Szántó Sámuel dr.. Padó Rezső dr.. 
Poroszlay László, Fréund Jenő dr., Dávid- 
házy Kálmán, Balogh István, Körössv Kál­
mán dr.; hivatalból tagjai lettek Vásáry Ist­
ván dr. tanácsnok. Márk Endre udvari‘taná­
csos polgármester, Magoss György Mr. tiszti 
főügyész, Aczél Géza főmérnök.

(A zárszámadás)
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ismer­

tette az. 1916. évi zárszámadást, amelynek 
elíogadását és jóváhagyását kérte.

Jánosi Zoltán két órás beszédben foglal­
kozott a zárszámadással és ezzel kapcsolat­
ban a gazdálkodási rendszerrel s annak hi­
báival. Kifogásolta a pótadók folytonos eme­
lését, a jövedelmek alacsonyságát, továbbá 
azt, hogy folytonosan póthitelekct vesz a ta­
nács igénybe, felhatalmazás nélkül tesz ki­
adásokat. Erős kritikát mondott az előző élel­
mezési viszonyokról és az utóbbi években 
lolyo gazdálkodásról. Kritikai megjegyzéseit 
konkrét tények fölsorolásával kisérte. így a 
Gombos-tanyai gazdaság ügyeit sorolta föl, 
szólt arról, hogy az előző közélelmezési rend­
szer alalt a közönség nem jutott hozzá az 
élelmicikkekliez. összehasonlítást tett az ak­
kori és a mai köz-ellátási faktorok tevékeny­
sége között és rámutatott, hogy mig akkor 
Két év alatt 1 millió korona igénybevétele 
mellett négy milliót forgalmazott a köz-ellá- 
tas, ma nem is egész egy millió igénybevé- 
tele mellett 46 millió koronát forgalmaz a 
koz-ellatasi hivatal egy év alatt. Kifogásolta, 
logy a regi köz-ellátás számadásai még min­

dig nein készültek el. Kifogásolta, hogy épit- 
kezeseket folytattak közgyűlési engedély nél- 
k -J™ a most 100,000 koronát iövedel-

részére mező Weisz-féle szőlő eladásának tervéről, a 
napközi otthonok kudarcáról, a Hortobágyon 
termett széna potom áron történt eladásáról, 
bírálat tárgyává tette, hogy az erdőben ter­
melt 100 métermázsa rozs és tengeri elszá­
molva sehol sincs, végül a Katona-Otthonban 
rendezett ünnepségek költségeinek a polgár- 
mester által a város terhére történt kiutalá­
sát. Indítványozta: küldjön ki a közgyűlés 
egy vizsgáló bizottságot, amely az általa föl­
sorolt dolgokra vonatkozóan, de az egész 
gazdálkodásra vonatkozóan is tartson szi­
gorú és alapos vizsgálatot és különösen ter­
jeszkedjék ki a következő pontokra: 1. az er­
dei rozs és tengeri elszámolásának hiányára; 
2. a Hortobágyon termelt széna értékesíté­
sére; 3. a Katona-Otthonban rendezett ün­
nepség költségeinek kiutalására és ezzel kap­
csolatban a polgármester által tett ama ré­
gebbi nyilatkozatra, hogy ő nem tudja, miből 
nyert az fedezetet; 4. a felhatalmazás nélkül 
történt kiadásokra; 5. a tehenészetnél köz­
gyűlési és tanácsi engedély nélkül történt 
építkezésekre.

Végül kérte, rendelje el a • közgyűlés, 
hogy a vizsgáló bizottság őt a tárgyalásai­
nál hallgassa meg s azokra mindig hívja meg.

A fölszólalást mély csendben hallgatta 
meg a közgyűlés és várta a választ. Amikor 
sem a tanács, sem a közgyűlés részéről senki 
sem állott föl szólásra, Juhász Ignác igy kiál­
tott föl:

— Nincs válasz ezekrefi Hiszen ez ak­
kor teljes beismerése annak, hogy minden 
igaz, amit mondott!

Kondor Kálmán íőszámvevő kijelentette, 
hogy miután vizsgáló bizottság kiküldéséről 
van szó, nem akar reflektálni az egves el­
hangzott dolgokra. — Csupán annyit' kíván 
megjegyezni, hogy az erdei rozs és tengeri 
elszámolása azért nem kerülhetett be a zár­
számadásba, mert az illető hivatal a szám­
adást csak későn, májusban terjesztette be. A 
szénát az akkor megfelelő áron adták el.

A közgyűlés ezután egyhangúan Selfo­
gadta a zárszámadást általánosságban és 
részleteiben is, a vizsgáló bizottság kirende­
lését kimondta s annak tagjaiul Juhász Ignác, 
Markovits Elemér dr. és Polgári József bi­
zottsági tagokat választotta meg azzal, hogy 
jelentésüket ,10 nap alatt terjesszék be.

(Egyéb ügyek)
1 udomásul vette ezután a közgyűlés a 

kórház 1918. évi költségvetését, amelyet a 
miniszter által utólag 6 koronára fölemelt 
napi ápolási költségekre tekintettel terjesz­
tettek elő. Tudomásul vette és elfogadta a 
közgyűlés a központi szeszfőzde önálló vá­
rosi kezelésbe vételére vonatkozó szabályza­
tot.^ Kimondta, hogy a csónakázó tó bérletét 
további 6 évre meghosszabbítja és hozzácsa­
tolja a tó mellett fekvő 3 hold földet, amely­
ért a bérlő évenkint és holdankint 100 koro­
nát tartozik fizetni. Tudomásul vette a Deb­
receni Hitelbank szanálása ügyében a Pénz­
intézeti központtal történt megállapodásokat 
és hogy a város követelését az utolsó fillérig 
megkapta, egyben a Pénzintézeti Központ­
nak köszönetét szavazott. A rendőri büntető 
bíróság előtt a közvád képviseletével Kölcsey 
Sándor dr., helyetteseiül Nyíri Ernő dr. és 
Kuthi Sándor dr. ügyvédeket bízta meg. — 
Weisz Rózsi és Krasznay Gizella, a házi­
pénztári és tiszti teendőkkel megbízott hiva­
talnoknőknek április 1-től 100 korona havi 
pótdijat szavazott meg.-

Nyi-i Ernő dr. amaz indítványára, hogy 
nz cladasra kerülő földek 1—5 holdanként 
paiccllazya adassanak el és a rokkant kato­
nák itt előnyben részes!ttcssenek, kimondta 
a Közgyűlés, hogy fentartja e tekintetben ho­
zott e.ezó határozatait. Jóváhagyólag tudo­
másul vette, hogy a köz-ellátási tanács Szói- 
los Armin vágóhídi igazgatónak a köz-ellárás 
icen kifejtett buzgó ésQeredtnényes működé­
séért! 500 korona tiszteletdijat adott, miután 
óriási uasznot produkált uj jövedelmi forrás 
megnyitásával

iöiúdi szöllőhötözo jutafonal
■•gtrkesett, letáayos árban kaphat* i

Kimondta a közgvlüés. ho"v - v-, 
luvaidijakat a rendes fuvarnál sn* ,,“rKocsi' csizasnál 75 százalékkal fölemeli \
;stiér‘ems,lle,nek 3000 Assrs

Bárdos Géza és társai indítván,,- sitotta a közgyűlés a tanáesoulo^Tl?' 
ínség enyh.tesére tegyen javaslati ak‘,s* 

Végül a kérelemeket, felebbp?/, i 
nyugdíj, kegydij iránti és egyéb kér<2 ?-et' 
tézett el a közgyűlés. tréseket in-

A közgyűlés befejezése előtt u/oov,. - 
Zo tán főispán Serényi János dr. gyakoí™ 
kot tb. aljegyzővé, Aberle Rajmund^áS' 
tb. főmérnökké és ThonhaiJr Eleméí Sí
SÄ osaäly” «ÄS

A közgyűlés két óra előtt ért véget.

il debreceni Sznraiay-nep
- A háromnapos ünnepségek programja -
. .Mi"t már jelentettük, az elesett hősök 
es árvák segítésére alakított Szurmay-alt 
javara Debrecenben rendezendő ünnepségekei 
lurnus hó 23 24. és 25. napjain, a jövő va 
sarnap, hétfőn és kedden fogják megtartani 
A háromnapos ünnepségek programját az 
alábbiakban ismertetjük:

(Katonai és polgári népünnepély 
a nagyerdőn)

23-án, vasárnap délután három órakor 
veszt kezdetet a nagyerdőn tartandó katonai 
es polgári népünnepély,

A népünnepélyt a katonazenekar nvilii 
meg, azután megkezdődnek a versenyek - 
Lesz tobbiéle verseny s utána katonai játé­
kok bemutatása. Tréfás, kacagtató katona- 
játékok, amilyenekkel a mi derék vitézeink 
üres óráikban szórakozni szoktak. A katonai 
játékokat két hadirepülőgép bemutatása kti- 

A közönség a népünnepélyen csupán a 
földön nézheti és láthatja a repülőgépeket, 
mert azokkal vasárnap nem történik felszál­
lás.

A népünnepélyen sátorváros 1$ lesz, ahol 
urhölgyek foglalnak helyet a sátrakban és 
virágot, pezsgőt, confettit árusítanak. Érde­
kesnek Ígérkezik az iparművészeti sátor, a 
melynek minden darabját hadifoglyok készi- 
tették. A honvédelmi minisztérium hadse- 
gélyzö hivatal ezek közül is az értékesebbe­
ket küldi le a debreceni Szurmay-napra. — 
hzekből néhány darabot már a népünnepély 
előtt láthat a közönség, mert a rendezőség 
valamelyik főtéri üzletben közszemlére fogia 
kitenni.

Lesz nyílt színpad is a népünnepélyen, 
sétahatigversennyel confetticsata és miután a 
népünnepélyen benn különféle külön belépő­
díjak néni lesznek, csupán a népünnepély te­
rületére szóló jegyet fizeti meg a közöség, 
ezeknek a jegyeknek az árát 1 koronában ál­
lapította meg a katonai rendező bizottság. — 
Mindenkinek tehát, aki a népünnepélyre akar 
menni, 1 koronás belépőjegyet kell váltania, 
a közkatonák azonban kivételesen csak busz 
filléres^ jegyet váltanak. Ha a népünnepélyen 
este táncvigalom lesz. ézen már külön belé­
pőjegyek lesznek.

A népünnepélyen női szépségverseny is
lesz,

(A repülő verseny és 
a sport-ünnepély)

Másnap, hétfőn, június 24-én délután 4 
órakor lesz a Nyúláson a katonai sportiinne 
Pély és a repülőverseny. Két magyar hős re­
pülő száll fel, akik már a harctéren ellenséges 
repülők felett diadalmaskodtak. — Most,lesz 
alkalma először látni a debreceni közönség­
nek: hova fejlődött az aviatika.

A katonai sportünnepélyen magas- és 
rúdugrás, stafétafutás és fottball lesz. Csak 
ezek után kerül a sor a repülőgépekkel való 

__ felszállásra.

ULLMANN SÁL AMÖN
füeeernagykereskedósóbon

Fer*nox József-ut 09. saAm.
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Miután a rendezőség a vidéki közönségre 
. „.'unit, melynek részéről szintén nagy az 
'-•ileiclődés a repülőversenyre szóló jegyeket 
‘ak keiúl reggeltől kezdve lehet megváltani. 
1 Aki meg akarja nézni a repülőversenyt, 

előre kell gondoskodnia jegyről, mert a ren­
dezőség csak annyi ülőhelyről gondoskodik, 
amennyit szombatig a repülőnapon való 
részvételre megváltottak. A repülőversenyre 
egv páholy négy személyre 40 korona, Első- 
rendii ülőhely személyenkint 8 korona, má­
sodrendű ülőhely 4 korona és az állóhely, 
hogy a szegényebb embernek is módot ad­
janak a megtekintésre, 1 korona. — .legyek 
kedden reggeltől kezdve Békés Lajos uridi- 
vattizletében és Aczél Henrik könyvkereske­
désében válthatók.

A rendezőség gondoskodik róla, hogy 
süni vonatjárat és más közlekedési eszközök 
álljanak a közönség rendelkezésére. A nyú­
lási gyakorlótéren holnap már megkezdik a 
hangárok építését, ahová a repülőgépeket he­
lyezik el.

^Díszelőadás a Csokonai-szinházban)
A Szurmay-iinnepély harmadik napján, 

kedden, június 25-én a Csokonai-szinházban 
theatre parée lesz. amelyen hírneves művé­
szek és egy kedves kis dilettáns-gárda lép 
fel, akik már a Zita-napon is olyan emléke­
zetes sikert arattak. A színházi előadás mű­
sora:

1. Nyitány, iátsza a katonazenekar.
2. Sugár Teri. a budapesti Magyar Szín­

ház előadó művésznője.
3. Fenyves Gábor zongoraművész hang­

versenye.
4. „Verpeléti kisasszonyok." Vígjáték I 

felvonásban. Irta Than Gyula. Szereplők: 
Than Ilonka, Laczkó Manci, Vass I.tisy, 
Than Giziké, Schneider István, Laczkó József.

5. Indig Alfréd hegedűművész Jjpllépte.
6. Sándor Mariska, a m. kir. Operaház 

tüneményes hangit énekesnője, a Carmen és 
Aide operákból énekel és dalokat ad elő Far­
kas Ödöntől.

7. Szánthó Gáspár miidalokat és magyar 
dalokat énekel.

S. Zenekari hangverseny.
A színházi előadásra jegyek e hó 17-tők 

héttőn reggeltől kezdve a katonai állomás- 
parancsnokságnál, Szent Anna-utca 1. sz. a. 
válthatók. — A rendezőség úgy intézkedett, 
hogy néhány helyen kiviil valamennyi jegyet 
egyszerre adja ki és igy akik idejében vált­
ják meg helyeiket, tetszésük és kedvük sze­
rinti helyet válthatnak.

A jegyek ára: családi páholy 60 korona, 
íöldszinti és első emeleti páholy 40 korona, 
másodemeleti páholy 30 korona, elsőrendű 
tatnlásszék 10 korona, másodrendű támlás- 
szele 8 korona, harmadrendű 4 korona, eme­
leti zártszék első sor 3 korona, második sor 
cr, r(kr,on‘V állóhely 1 korona, karzati ülőhely 
80 ‘mór, karzati állóhely 60 fillér.

DEBRECENI független újság

hírek

-- A liszt- és kenyéradagok leszállítása.
Vásár y István dr. tanácsnok a következő 
hirdetményt adta ki:

A közélelmezési hivatalt vezető in. kir. 
miniszter ur által az országos készletek ará- 
nyaban június 15-től jiUius J5-ig terjedő időre 
rendelkezésre bocsátott liszt korlátolt meny- 
rf^eMére* t0Vítbbá arra tekintettel, hogy a 
^ endelkezésre álló lisztmennyiségből az ed- 

tg ellátottakon túl a lakosság egy további 
szenek igényeit is újabban számításba kel­

en ■♦a6!1111’ kénytelen vagyok a hatósági liszt- 
nl!-aw-r. elvezök napi fejadagját bizonyos 
Kekben-korlátozni- A f- évi iunius 16-tól
1 -m- ^’l^azok részére kiszolgáltatandó 
k! J,SMtadagot’ akik eddig napi 22 dkg. 

nino-6 AC-e-zt®k' napi 20 dkg.-ban állapítom 
a '^y1 iunius 10-tól kezdődőleg tehát 
znlvánSkL.dok és stitök ama fogyasztási iga- 

amelyekre eddig napi 22 dkg. 
t‘* ,.y°. kiszolgáltatandó, napi 20 dkg. lisz- 
rpt „P uf. ennek megfelelő 28 deka kenye- 
n..ü PJ Ptr,e 1*40 dkg. lisztet vagy az en- 
iák |^ 'eg e el^ 1,96 dkg. kenyeret szolgálhat-

Vasáriiapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 16-án, 
az istentiszteleteket végzik: a Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor Jánosi Zoltán lel­
kész, délután 3 órakor Kon rád Zoltán segéd­
lelkész; a Kőtemplomban délelőtt 9 órakor 
Ördög Lajos segédlelkész, 11 órakor Arday 
Aladár tábori lelkész, délután 3 órakor Er­
délyi Sándor segédlelkész: a Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 9 órakor Zih Sándor lel­
kész, délután 3 órakor Molnár Ferenc segéd- 
lelkész: az Árpád-téri templomban délelőtt 
9 órakor Nemes István segédlelkész, délután 
3 órakor Nemes István segéd lelkész, az is­
potály! templomban délelőtt 9 órakor U ay 
Sándor lelkész, délután 3 órakor Ördög La­
jos segédlelkész, a homokkerti imaházban 
délelőtt 9 órakor Kovács János vallástanár, 
a városi szegényházban délelőtt 9 órakor 
Erdélyi Sándor segédlelkész.

Az ágost. liitv. ev. templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor Zemann Zoltán segéd- 
lelkész prédikál. Délután 5 órakor ima.

Fráter Imre dr. állapota javul. F r á- 
t c r Imre dr., a debreceni közkórház igaz­
gató-főorvosa nemrégen súlyos beteg lett, 
annyira, hogy e hó 13-án. csütörtökön dél­
után meg kellett operálni. Az operálás sike­
rült és a népszerű és közkedveltségnek ör­
vendő igazgató-főorvos állapotában javulás 
állott be s ma már jobban érezte magát.

Becs kenyéradagját a felére szállít­
ják le. Bécsből táviratozzál?: A város és kör­
nyéke kenyéradagját hétfőtől kezdve felére 
szállítják le. ,

— Az első jegyzések a VIII. hadiköl- 
csönre. A Magyar Általános Hitel­
bank debreceni fiókjánál a követ­
kező nagyobb jegyzések eszközöltettek: dr. 
Balkányi Miklós 100,000, Balkányi Béla, 
Áron Manó és Társa, I. D„ Lindenfeld .1. 
Jenő. Bosznay István huszárkapitány. Bosz- 
nay Károly, Bernfeld Sámuel egyen kint 
50,000, Weisz Bertalan 30,000, A. H. 25,000, 
Hevesi Julia, Wiener Adolf egyenkint 15,000. 
Kovács Gyula, Fischer Vilmos, Engel Bence 
Vámospércs egyenkint 10,000, dr. Geszti Jó­
zsef, Binétli Vilmos Ármin egyenkint 5000, 
Landau Izsó 5000, Szabó Elek főhadnagy

— Hámori képviselőt hat hónapra ítélték.
Auláról jelentik: Ma reggel kilenc órakor hir­
dette ki nagy közönség jelenlétében Kaveggia 
Ijéla rendőrin ró Hámori László képviselő 
ügyében az ítéletet. Bűnösnek mondta ki Há­
morit 11 rendbeli kihágásban és ezekért össz- 
biintetésül hat hónapi elzárásra és 9600 ko­
rona pénzbüntetésre, behaj hatatlanság esetén 
újabb négy hónapi elzárásra ítélte. Kötelezi 
ezenkívül az összes költségek viselésére. — 
lefoglalt termények értékéből befolyó 99,000 
korona, valamint az ezután befolyó összegek 
a rokkantak alapjának jutnak. A rendőrbirö- 
ság az iratoknak a csalásra és megvesztege- 
tésre vonatkozó részét a királyi ügyészséghez 
küldi át.

A védő feiebbezett az ítélet ellen, az 
ügyész tudomásul vette.

Circus Renlow és Koczka társulatával 
kedden városunkba érkezik és szerdán este 
fél 9 órakor a Széchenyi-utca végén meg­
kezdi előadásait. A cirkusztársulat már volt 
városunkban s nagy látogatottságnak örven­
dett. Tagjai elsőrendüek. lovai és vadállatai 
kitünően vannak idomítva.

SZÍNHÁZ
-7 r^ mmevrat

MÜSORa
vígszínház.

VASÁRNAP: Délután: Favorit, operett. — 
Az előadás délután 5 /árakor kezdődik. 

HÉTFŐ: Nincs előadás.
CSOKONAI-SZINHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: Oh. Teréz! operett.
Este: Csárdáskirályné, operett.

HÉTFŐ: Oh, Teréz! operett. .

B. Sándor Erzsi hangversenye. — Ma
este másodízben volt alkalma a debreceni 
közönségnek B. Sándor Erzsi kamaraéne- 
kesnő felséges hangjában és szép énekében 
gyönyörködni és pedig ez alkalommal egy 
hangverseny keretében, amelyet Dienz 
Oszkár zongoraművésszel együtt tartott. Az 
előkelő, szép közönség ez alkalommal is el­
ragadtatással és gyönyörűséggel hallgatta a 
művésznőt, akitől különösen Meyerbeer ope­
rarészlete és Delibes „Lakmé“ című operá- 

4,600, Kohlt Hermann 4000, Schiffmann Saljának csengettyiiáriája tetszett igen nagyon, 
Iámon, Blumenstein Gyula. Halmágyi Sámuel mint amelyekben énekművészeié legjobban 
Handel József gyógyszerész egyenkint 2000, csillogott. Dienz 1 Oszkár finoman, szépen
Krausz Lajos, Kúrián Gyula egyenkint 1000 kisérte a művésznőt és nagy hatással és mii­
korona. . vészettel játszott több hangversenydarabot.

— Dr. Trocsányi Béla kollégiumi orvos, ‘ Ezek közt Strauss—Dienzl keringő-változa- 
nőgyógyász-szülész hazaérkezett s rendelő- tait és a tőle megszokott Dvorák: „Hanto­
séit újból megkezdte. Lakik: Kossuth-u. 8. reszk“-et nagyszerűen adta elő. (pd.) 
sz. a„ Kölcsönös Segélyző Egylet háza, I. A Favorit utoljára. (A színházi iroda je-
emelet, bejárat Sas-utca felől. Rendel: va- leütése.) Az idei szezonnak egyik legked- 
sárnap kivételével délelőtt fél 9—10-ig, dél-, veltebb operettje, a Favorit, ma kerül utol-
után fél 3—4-ig. | jára szilire a Vigszinházban. Az előadás ki-

— Tízéves találkozó. Felkérem azokat a ' vetélésén 5 órakor kezdődik. Este a Vig- 
volt osztálytársaimat, akik 1908-ban a dob-* 1 színházban nincs előadás, 
récéni református főgimnáziumban tettek j 0h> Teréz! és Csárdáskirályné. (A szin-
erettségi vizsgalatot. hog\ a tízéves falai-, |u-izj jroda jelentése.) A Csokonai-szinházban 
kozo összehívásának megbeszélésé^ végett | ma délután félhelyárakkal az Oh. Teréz! 
Itintus 23-tkan, vasárnap este fel tíz órakor a 1 cintü bájos operett, este a népszerű Csárdás- 
Hungaria-kaveliazhan megjelenni szivesked- királynő operett kerül színre.

Hétfőn az Oh, Teréz! (A színházi iroda 
jelentése.) Hétfőn a Csokonai-szinházban az 
Uh, Teréz! operett kerül színre. Ez a bájos 
operett, mely a debreceni színpadokon nagy. 
és őszinte sikert aratott, a szezonban leke­
rült a műsorról, mivel a bérlet nem enged­
hette megí hogy állandóan műsoron legyen 
a bájos muzsikája operett. Most, hogy a bér­
let megszűnt, a közönség óhajának engedve, 
az igazgatóság akadálytalanul tarthatja mű­
során. — A télt házak bizonyítják, hogy a 
pompás darab iránt állandóan nagy az ér­
deklődés. .. *

Katonadolog. (A színházi iroda jelen­
tése.). Teljesen uj betanulással kerül szilire 
kedden a Csokonai-szinházban Zerkowitz 
kiváló és szép zenéjii operettje, a Katonado­
log. A sláger-operett nagy gonddal és am­
bícióval kerül felelevenítésre, úgy, hogy a 
repriz kétségtelenül premier-hangulatban fog 
lefolyni. A főszerepeket Görög Olga, Seregh

jenek. Debrecen, 1918. június 15. Dr. Sza 
tai Ferenc hírlapi ró, a „Debreceni Újság“ 
belső munkatársa.

— A hortobágyi vásár. A Hortobágyon 
június 20-án csak lóvásár tartatik, egyéb ál­
latvásár ragadós betegség miatt elhalasztatik. 
Mezőrendőrség.

KtHM'lr>iu(<|
Ma, vasárnap, június 16 

HEBST BORTEN főszereplésével

A KIRÁLYNŐ FÉRJE
vígjáték 3 felvonásban.

A rejtély es hirdetés
bűnügyi drama 3 felvonásban. 

Prof. Nick Fantom a főszerepben.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
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Marcsa. Káldor, Várnai. Kassai. Horváth 
Kálmán és Békeffyné játszák.

Henny Porten és Frof. Nlck Fantom 
egy műsoron ma az Uranusban és az Arany 
Bika moziban.

Fred Roll 11. „A guinmikirály titkára“ 
cimti kalandordráma hétfőn az Urániában^

Az Apollo hétfőn cgv amerikai filmet 
mutat be, a „Pénz őfelsége“ cimii ötfelvoná- 
sos drámát. — Az amerikai kinematográfia 
egyik legtökéletesebb, legmiivésziebben ren­
dezett produktuma ez a film.

Á Színházi Figaro legújabb, igen érde- 
des számában jelenti be, hogy a férfi ked­
vencversenyt június 25-jkén zárja le.

Szőlő-, paradicsom-kötöző
Debreczen sz. kir. város erdő 

hivatalában (Nagyerdő), kötözésre al­
kalmas komlógyökér eladó.

Debreczen, 1918 junius 13-án.
Erdőhivatal.

Gazdasági és tűzifa árverés.
Debreczen sz. kir. város tulajdonában 

Nyirmártonfalva határában levő Guthi er­
dőben f. hó 19. és 20-án d. e 9 órakor
megtartandó árverésen 410 m3 gazdasági fa, 
1500 örni3 tűzifa cs rőzse adatik el.

Találkozás 19-én a guthi erdészlaknál, 
20-án a felekhegyi erdőőri laknál. (Szabó 
András erdőőr lakása)". ,

Vételár azonnal fizetendő.
Becsáron alól semmi sem adatik el. 
Kifuvarozási határidő szeptember 51. 
Az anyag megőrzéséért eladó város 

felelősséget nem vállal.
Felvilágosítást az erdőhivalal ad. 
Debreczen, 1918. junius hó 11.

Városi tanács.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatás* 

minden szó 26 flllér. Vastagabb betűből szelet! 
szavak 40 Bllér. Legkisebb apró hirdetés
2 korona.

Aranyat-eziistöt, 
brllllántekat, bármiről

tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyl-u. 1». szám.

lomoknak a bor keveréséhez!

'i#r»tsujp tgxtiryB
^íesStVANYUViZ

El
közömbösül 

a bor savanyúságéi,
1» kellemesen pezsgő.

lem testi a bert.

Ajánlati felhívás.

lely
család fogadna el sza­
badságára szabóságban is 
jártas, vagy irodai célra, 
intelligens fiaUl hivatal­
noknőt ellátásra és némi 
fizetésre félnapi viszont­
szolgálat fejéhen v Cím : 
„EatUulaittin“ Wien, Ta- 
borstrasse 18. Zimmer 449-
I« minis égő tégla és cserép
vagonba rakva nagyobb 
mennyiségben eladó. — 
ÉrUkezhctniTóth István­
nál Sestakert, Poroszlay- 
ut 1., Sestakert.

Aki a hazáját és 
önmagát szereti,
gondosan ügyel arra, hogy kötelességteljesi-

tésének e napokban hogy tesz eleget.
A Vili. hadikölcsönre jegyezni olyan fel­

adat, amelyet az ország érdeke parancsol 
mindenkinek. A nagy világháború immár 
nyolcadszor kívánta meg a magyar nemzet 
áldozatkészségét s bizonyos, hogy a haza 
ezúttal sem fog csalatkozni a magyar nép­
ben. Mindenütt ellenséges főidőn állnak dia­
dalmas seregeink, melyeknek meg van az a 
törhetetlen ereje, hogy utolsó csapással ki- 
kényszeritsék az ellenségtől a béke áldott 
napját.

A legutóbbi badíkölcsön alkalmával a 
jegyzésnek egy uj típusát tette népszerűvé 
a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hi­
vatalának »ellenőrzése alatt álló Magyar Or­
szágos Biztositó Intézet részvénytársaság, 
amely hadikölcsönbiztositás formájában hozta 
közel a nemzeti áldozatkészség oltárához a 
nemzet legszélesebb rétégért.

Aki magáról és családjáról, avagy sze­
retteiről gondoskodni akar. az a Vili. liadi- 
k ölesön jegyzés során is hadikölcsönbiztosí- 
tást' köt. Ez a legcélszerűbb és leggazdasá­
gosabb módja a kötelességteljesitésnek.

Mert a hadikölcsönt jegyző fél 10—20 
év alatt fizetheti le a liadikölcsön zsszegét.
Ezen idő lejártával a kötvényt "teljes" névér- ------- i
fékben megkapja. Ha a biztosított fél előbb .részében beiyel-telcvaspadok cs tanítói la- jcnkrÄ S"8 k”zímUnka 
halna meg, úgy a hátramaradottak minden kasok ja vita sara, külön egyes munka-nemekre üZictbc va^y’füszcrkcrcs-

Asitalosok
2 korona órabír, teljes 
ellátás és lakás mellet! 
felvételnek a Fclsőbács- 
kai Egyesült Gőzmalom 
R.-T.-nál Szabadka.

Orléii tanúsítvány
elveszett. Becsületes 
megtaláló jutalomban 
vészesül Mébusz-tér 11. 
szám alatt.

liiamony
szép Írással műszaki iro­
dába felvétetik. Cim a 
kiadóban.

~ Öl
vagy tiz kgramos élesz­
tős posta’ádék dai a hja 
nyolcvHU fillér, nagyobb 

kél", a i vételnél hetven flllér.A református egyház ajánlalot »u. ... 
város belterületén levő házai, templomai ja- j hátúi Ann* 22-’ cmelel
vitására, továbbá iskolapadok legnagyobb; —

további díjfizetés nélkül megkapják a köl- 
csönkötvényt.

A biztosítással nincs orvosi vizsgálat, 
nincs semmiféle pó.tdij, bélyegilieték.

A Vili. hadikölcsönbiztositás díjtételei:
(10,000 koronáig orvosi vizsgálat nélkül.)

Ha a biztosítás ezer koronára szól;
évi egész tartamra évenként félévenként negyed- 

tartam előre évenként

kőmives, asztalos, lakatos, festő munkára kedésbe állást keresek, 
vagy együtt az egészre. Az ajánlatok bead- j too K fizetés, teljes ellá- 
latók junius JbÓ 25-én déli 1 óráig. j fásra rcfrektalok. Címem

A munkák részletes kimutatása meg-; !L_ia__a.l______ .—-
szerezhető az egyház gazdasági hivatalában Earbnyafejelés 
unius 17-ikctől, délelőtt 8 ól ától 1 óráig, cs 3 párból 2 párt készítek.

egyéb feltételek is itt megtudhatók. .......
Debreczen 1918 junius hó 15. ’ liléné mentein

füszcrüzlet, halálozás 
Csáky Bél», miatt Cladó. Miklós 

gazdasági gondnok, utca 22..

10 K 650.— K 78.50 K 39.50 K 20.—
12 „ 620.— 63.50 „ 32.20 „ 16.20
15 „ 550.- 49.50 „ 25.— „ 13.—
16 „ 540.— „ 46.- .. 23.50 „ 12.—
18 „ 520.— „ 4L— ., 21.— „ 10.80
20 „ 500.— .. 35.80 ,. 18.20 .. 9.30

Mindennemű bővebb felvilágosítást kész­
séggel nyújt a Magyar Országos Biztositó 
Intézet R.-T. debreceni központja, Debrecen, 
Simonffy-utca l/b„ I. emelet.

Üveg és söröehordó parafát
használt, töretlen, de nem müparafát K 40.—, uj 
tivegparafát K $0.— pr kilő veeeek, előzetes min­

tázás mellett utánvéttel is.
FAUL BIRNBAUM, Korkhandhing, Wien, 2,, 

Darwlngaese 89, bei der Nerdbahn 
Ezen árak nem reklámárak, de tényleg fizettetnek

VISZKETEGSÍ6ET, SÖMÖRT, ROH!
a leggyorsabban elmulasztja a |r. Flush-lilt I 
ereden tórvényesen védett „BKABOFORM- | 
KEIOCS"i Nincs szaga, nem piszkit. 
■‘“dig eredeti pecsétes Dr. Flesch-félét 
kénünk. Próbatégely K 31—, nagy tégely w Í,7V “lely K 12 —, Kapható a
W,™ gyógyszertárakbau vagy direct a 
készítőnél rendelhető : Br. F l e ■ o h 1. 
... , .. »Korona1- gvógytáva, Győr.£*i*‘»*> « „ana»oro»m- véai.sVr.

Általános Hitelszövetkezet
érdekkttmöaaégben

az Általános Forgalmi Bank részvénytársasággal
Debreczen, Király-utca 4. az.

Julius 1-én
megnyitja X-ik évtársulatát,

melybe tagok már mától kezdve felvétetnek.
Folyósít kölcsönöket

kezesség, bekebelezés, vagy értékpapirfe- 
dezet mellett, a legelőnyösebb feltételekkel, 
kötelezvényekre, váltó mellőzésével.

Heti törzsbetét 1 koron»,
melynek alapján a tagok 300 korona köl­
csönt vehetnek igénybe, oooooooooooooooo

iGipésekGt a Íján.
előnyös heti részletfizetési módozatok mellett.
Egy korona heti belixetés ellenében 300— 
korona n. é. hadikölcsön jegyezhető eredeti 
árfolyamon.

n , , Eladó
9 drb Debreczen! Első 
Takarékpénztári rész- 

vény, 31 drb Debreceni 
Ipar és Kei.'skedelmi 

bank részvény. Értekez- 
h®l”V Egyetemi építési 
vállalat, telefon 610.

Elláé kakerieiióré
38 ra. hosszú. Megtekint» 
hető Bítczy-u. 7. sz.

Akitek
törött aranya, ezflstle, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hivja meg 
Krámcrt, Arany Bika- 
bérház 3.

Elláé
a Varga-utca 30. az. 
sarokház. Értekezhet'-1 
Sestakert, Porostlay ul I.
Sikerült megvennem 

egy megszűnt
zongora raktárt,
minek folytán leg­

jobb gyártmányú 
egészen uj és kevéssé 
használt rövid, ke­
reszt húros zongorá­
kat jutányosán szál­

líthatok.
Stenrberg J. cég
tiiyváriá,^ Szint líizii-tér I.

ül falbnrkelé eiempi
nagyobb mennyiségben 
eladó Bárczy-ulca 7. sz. 
építési telepen, a tauiiói 
árvaház mellett

Étidé
egy négy méteres üzlet 
ernyő vasszerkezetiét. 

Egy l'/a méteres gumi­
cső, egy petróleum-szi­
vattyú és egy fali kira­
kat. Miklós-utea 22, az 
üzletben..

Cukorkák,
ásványvizek
legelt «óbba* bmereikeUk

Síéles Károly«*
cseniegeárüházában,

í*errnes- Józeef-nt *9.
— TELEFON 1109. -
Kereskedőknek árengedmény

Ej? I|fn
manikűröző érkezeti 

Bécsböl Krémemé hölgy- 
fodrásztermébe, Arany- 
Bika bérház.______ _

Eledé
ócska fa és vgsajtók, — 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk, compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos és kupás cserepek 
és különféle ócska épitfei 
anyagok. Megtekinthetek 
Bárcay-utca 7. sz. ip«*»' 
telepen, a tanítói árvabáz 
melkti. __ _____ _
Ein. m, GM

helyett minden üzembeu 
kitünőtu bevált az

„ARTIKA"
ragasztószer. Vezérkép 
viselő I, A. van Lit”, 
Budapest, IX. Ütlöiutil-
Kerületi tipylwli ktrssts»j<:

ifidé b*i "7 ,
Lorántffí útea 25. -10 mé­
ter utcai fronti»). Ai* 
21000 korona, briese/- 
betol Kigyó utca 36.
EU«ragfh»“0“?l*rbe

azonnal kiadó.
« uj rendőrpslárs^n^l
icier 
nagy „
^eMödövléfentkesber
wek a Debreeeni Oaídák
Bankja rl.-nfcl, Kvisuin 
utca 17-1 —

Nyomatott Hoffmann és Krouovitz könyvnyomdájában, Ferenc József- ut 49.. a íőpostávai szembia


